

Pártunk most a könyvtárosoktól is az országgyűlési választások sikerének előkészítését várja, ezért munkatervet dolgoztunk ki, hogy a reánk bízott feladatot lelkiismeretesen elvégezhessük. Azért mondom többszámban, mert munkámban nem vagyok magamra hagyva. Elsősorban segít könyvtárunk választási feladatának sikeres megoldásában pártszervezetünk, de a könyvtárban sem vagyok már egyedül. Most nem aktívaimra gondolok, akik a múlt év júniusa óta segítettek, amikor mindössze 200 olvasóval vettem át a Magyar Pamutipár üzemi könyvtárának vezetését. Azóta könyvtárunk nagyot fejlődött, könyvtármányunk 7200 kötet, az üzem dolgozóinak 40%-a rendszeres olvasó, és 15 műhelykönyvtárunk van. Vállalatunk vezetősége és Üzemi Bizottságunk — látva könyvtárunk fejlődését — ez év január eleje óta mellém adta Meleg Erzsébet függetlenített könyvtárost és azóta ő foglalkozik a műhelykönyvtárak munkájával.



Szűcs Júlia

Könyvtárunk választási propagandájának munkatervét 6 fő pontban foglaltuk össze: 1. Az ötéves terv kiállítás. 2. Cikkek írása üzemi lapunkba. 3. Verseny indítása a műhelykönyvtárosok között. 4. A falijóság felhasználása a választás népszerűsítésére, írásban és képből. 5. »Választási sarok« üzemi könyvtárunkban. 6. A könyvtár választási agitációja a gyár hangos híradójában. Munkatervünk hat pontjának legtöbbjét már megvalósítottuk, illetve folyamatosan tovább teljesítjük a választásokig.

A könyvtárunkból nyíló kisteremben, ahol a gyűléseket, megbeszéléseket tartjuk, pártszervezetünk agitációs és propaganda osztályával együtt már megrendeztük a tervkiállítást. A széksorokkal szemben álló falon piros és nemzeti színű leplek fölött felirat figyelmeztet: »Szavazzunk egyembékként a Magyar Függetlenségi Népfront jelöltjeire«. A kiállítás fényképei szemléltetik, hogy mit adott az ötéves terv a Magyar Pamutipárnak. Kapott a gyárunk — mint dolgozóink itt láthatják — korszerű, új gépeket, a fonodák kaptak újjáalakított, tiszta és egészséges öltözőkben új, célszerű szekrényeket, amelyekben dolgozóink elhelyezhetik ruháikat. A szövedő munkatermeinek régi, rosszvilágítású lámpái helyett neonvilágítást szereltek fel és a munkahelyek légnyedvesítését is új készülékekkel javították meg. Hideg- és melegvízes új, modern mosdók segítik elő a dolgozók tisztálkodását. Mindezek a felszerelések már a múlt tervév óta szolgálják üzemünk dolgozóinak egészségét. Más fényképek az üzem gyönyörű bölcsődéjét és pompás napközi otthonát ábrázolják, amelyeket szintén tervgazdálkodásunk létesített dolgozóink nyugodt munkájának megkönnyítésére. Magam is szívósen nézegetem ezeket a fényképeket, hiszen mielőtt könyvtáros lehettem, négy éven át, mint szövedő dolgoztam ebben a gyárban. Az egyik táblán 5 rövid életrajz arról mond el adatokat, hogy dolgozóink milyen nehéz viszonyok közt küzdöttek a múltban és miként változott meg sorsunk kedvezően a felszabadulás óta. Én is pártunknak köszönhetem, hogy a Pedagógiai Főiskola könyvtáros szakának esti hallgatója vagyok. . . Táblázatok sorolják fel azok nevét, akik az üzem dolgozóit közül most vezetőállásokat töltenek be, mint pl. Nagy Józsefné, volt szövedő, aki a Tervhivatal vezetőhelyettese. Arról is beszélnek ezek a táblázatok, hogy míg a múltban olyanok irányították a dolgozók sorsát, mint Szurdai József, a Pamutipár részvényese és volt vezérigazgatója, dr. Csik József, az újpesti plébánia egyházfőnöke és báró Wolfner Miklós bányáros — most az üzem nem egy dolgozója képviseli a nép érdekeit a tanácsban.

Ezek a helyi vonatkozású fényképek és adatok éppúgy rávilágítanak népünk megváltozott, szép, boldog életére, a szocializmus diadalmas építésére, amint bemutatják népi demokráciánk büszke alkotásait, a szocialista iparnak és mezőgazdaságnak a Szovjetunió segítségével elért eredményeit, amelyeket a »Magyarország új arca« című munkából vizsgálható képek szemléltetnek. Ezért írtuk fel figyelmeztetőnek a kiállított képek és adatok fölé: »Népnevelő elvtársak! Mindennapi agitációtokban használjátok fel az itt közölt adatokat«. Összejövetelek alkalmával négy asztalkára ötéves tervünk békealkotásait és népünk fölemelkedését ismertető munkákat, választási ismertető füzeteket teszünk ki.

A *Pamut Ujságban* cikket írtam a régi és a mostani választásokról és üzemi lapunkban továbbra is foglalkozunk a választás népszerűsítésével.

**Meleg Erzsébet** indította meg a műhelykönyvtárosok között a választási versenyt. A győztes lesz a versenyzászló, de több könyvjutalmat is osztunk ki a jó munkát végző versenyzők között. A versenypontok a következők: 1. *Az olvasók számának növelése 2%-kal.* 2. *A könyvek határidőre való visszakérése.* 3. *Régen kintlévő könyvek visszaszerzése.* 4. *A nyilvántartás rendszeres, pontos vezetése.* Tizenöt műhelykönyvtárunkban — amelynek mind van könyvtárosa — most rendszeresítettük A KÖNYVTÁROS februári számában ismertetett módszert a százonaluli olvasóval bíró könyvtárak kölcsönzési eljárását, vagyis az olvasók nyilvántartását füzetben, amit megfelelőnek tartunk.

A fali újságon írásban és képből népszerűsítjük pártunk politikáját és a választást, mint a békeharc döntő csatáját.

A vörös molinóval bevont *»Választási sarok«* figyelmezteti könyvtárunk minden látogatóját választói kötelességére: *»Szavazatoddal erősítsd a Békétábort«* és ugyancsak ott van ez a felirat is: *»1953. május 17.«*. Közéjük a pártoktatás egyes füzeit is tűztünk ki: Rákosi Mátyas: *A Párttól és a pártépítésről, Sztálin a demokratikus centralizmusról*, Farkas Mihály: *A Párt munkája az újjáság között*. Alattuk: *»A dolgozó nép Alkotmánya«*. Virágok közé állítottuk ide a *»Rákosi Mátyas élete képekben«* című munkát vörös molinóval takart kerek asztalkán.

Csak ezután használhatjuk fel munkánkban az üzemi hangos híradót, mert most javították. Déli műszakváltás idején *»Mit olvasson a népnevelő«* címmel röviden ismertetünk egyszerre több könyvet, a többinek pedig felsoroljuk címét és szerzőjét.

Természetesen, olvasóinknak a könyvtárban személyesen is ajánljuk a felszabadulás és az ötéves terv eredményeivel foglalkozó irodalmat, amelynek legfontosabb műveit kiállítottuk a választási sarokkal szembenálló fali-vitrinben. Mikszáth Kálmán most legidősebb alkotását, a *»Két választás Magyarországon«*-t nem kell ajánlanunk — mind a tíz példányunk állandóan kézben van és ajánlás nélkül is mindig keresik.

Legközelebb könyvtáros-kirándulást rendezünk a Hívfősvölgybe, vagy a Szabadsághegyre. A műhelykönyvtárosok mondják el majd a szabadban beszámolóikat és egyúttal tapasztalataisere lesz ez az összejevetel, hogy még jobban megállhassuk helyünket a választás sikerének előkészítésében.

*Elmondta: SZÜCS JULIA*

*a Magyar Pamutipar üzemi könyvtárának vezetője.*

## **A BORSOD—ABAU—ZEMPLEN MEGYEI TANACS KÖNYVTÁRA A VÁLASZTÁS SIKERÉÉRT**

A választási munkaterv szorosan beleilleszkedik a könyvtár II. negyedévi tervébe, amelyet úgy állítottunk össze, hogy a választási agitáció mellett a választási szakmunka sem kerül háttérbe. Mind a belső munkánkban, mind a vidéki kiszállásoknál a választás mozgalmi munkája került előtérbe. Már a felolgozásnál olyan műveket választunk ki, amelyeket felhasználhatunk agitációinkban. Rendezzük a választási rőpinatokat, ismeretterjesztő kiadványokat, és ezekből is katalógusokat készítünk. A szakmai munkánkat úgy irányítjuk, hogy az mindenben segítse választási agitációinkat. A munkaterv kidolgozásában a könyvtár minden egyes dolgozója részt vesz és a szokásos munkaértekezleteken beszéljük meg feladatainkat.

Munkatervünk kiegészítéséhez nagy segítséget kaptunk az Országos Széchényi-Könyvtár módszertani értekezletétől (melyen részt vett könyvtárunk egyik munkatársa), továbbá felhasználtuk A KÖNYVTÁROS-ban, valamint a MUVELT NÉP-ben és a NÉPMŰVELESI HÍRADO-ban megjelent közleményeket.

Munkatervünkéből eddig a következőket valósítottuk meg: közleményeket küldtünk az MDP megyei lapjának, az *Eszak-magyarországnak*, választási cikkeinket

közölte A KÖNYVTÁROS és a NÉPMŰVELESI HÍRADO. Elkészítettünk egy kiállítási anyagot, amely Miskolcon május 11—17-ig látható a Kossuth filmszínház előcsarnokában. A helyi múzeum választási kiállításához könyv- és folyóirat-anyagot adtunk. Megszerveztünk két vidéki megbeszélést. Május 3-án Mezőkövesden és Tardón *Mikszáth: Két választás Magyarországon* c. művét ismertettük a helyi kultúrotthonban.

Két ajánló bibliográfiát állítottunk össze és adtuk ki a megye könyvtárai részére, a *»Népfrontra szavazol, békére szavazol«* és *»Tereteljesítéssel a szocializmusért«* címmel. Elkészítettük továbbá *»Irodalmunk a régi és a mai választásokról«* c. kis könyvtárismeretőnket, melyet ugyancsak sokszorosítva adtunk ki. Sokszorosítás alatt van három termeléssel kapcsolatos könyvészeti összeállításunk: *»Mit olvasson a kohász és az öntő«, »Mit olvasson az esztérgályos«* és *»Mit olvasson a bányász«*. A megyei könyvtárban áprilisban mesedelelőtöt rendeztünk, amelyen 800 általános iskolai tanuló vett részt. Szerveztünk egy új népkönyvtárat, valamint 5 könyvtár állományát egészítettük ki új anyaggal.

Munkatervben felül elvégeztük a következőket: áprilisban a járási, valamint a